

一起犯罪案件经网络不实传言引发了小规模群体事件，无关种族 马来西亚“排华”事件系谣言



一些社交网站近日出现传言，称马来西亚首都吉隆坡最近发生针对华人的种族暴力事件，警方处置不力，出现华人死伤，这些传言上还附有血腥照片。有媒体据此播发了有关“大马出现仇华风波”的报道，引起舆论高度关注。

目前，马来西亚政府、王室成员、警方等均已出面驳斥，称事件无关种族，呼吁民众保持冷静。记者进一步调查发现，事实上，这原本是一起简单的犯罪案件，经网络不实传言引发了小规模群体事件，马来西亚政府已经采取措施予以控制，所谓针对华人的大规模种族暴力事件并不存在。



刘蝶广场底层大部分业者事发后均暂时停业。

简单犯罪案件 小偷谎称遭华人店家欺骗引发冲突

事件源于11日傍晚的一起简单案件。警方说，在位于吉隆坡市中心的马来西亚最大电子用品市场刘蝶广场，一名20余岁的马来西亚青年试图在一家手机专卖店偷走一部手机，被店员发现。店员和商场保安合力将这名青年和他的一个朋友抓获，移交警方。

现场闭路电视的录像记录了整个过程。马来西亚警方称，这是一起事实清楚的盗窃案。

马来西亚警察总监卡立说，负责此案的警员扣留两人中的其中一人，在未获得上司允许的情况下释放了另外一人。然而，获释的青

年随后谎称自己遭到华人店家欺骗，纠集朋友，当晚到商场试图报复闹事，与店家发生冲突。店内部商品和设备遭到破坏。

此后，这一事件被传到社交网站上，很快衍生出各种版本和有关种族议题的传言。12日傍晚，大约上百人聚集在刘蝶广场附近，一度闯入广场打砸，但被安保人员和警方拦下并赶回广场外的空地。此时局势依然在控制之中。

不久，一家华文报纸的摄影记者在拍摄时突然遭到暴徒殴打，另外两名华文报纸的记者也受到攻击。

警方出动防暴队和高压水枪，驱散聚集人群。

由于刘蝶广场地处吉隆坡繁华商业区和夜生活聚集区，加上当时正值周末晚上，仍有不少外国游客和本地民众，暴徒在散去和转移过程中向警方投掷爆竹等，继续闹事，在这个过程中，有车辆遭到打砸，数名民众受伤。

警方最终控制了局势。发生群体事件的地点已经恢复平静，吉隆坡也没有如传言形容的那样到处都是警察，气氛紧张。警方说，包括3名媒体记者在内，至少9人受伤，但均无大碍。

网络谣言生事 政府称无关种族呼吁民众保持冷静

有关这一事件的不实传言11日至12日开始在网上流传，但并没有引起广泛关注，直至12日晚至13日凌晨发生一定规模的骚乱。随后，马来西亚政府、王室成员、警方等均出面驳斥，称事件无关种族，呼吁民众保持冷静。

总理纳吉布敦促民众不要盲从暴徒心理，应该保持冷静，等待事实清晰。他说，这是一起简单的犯罪行为，却被一些别有用心者从种族角度看。一起案件演变成一起种族事件，这不应该发生。”

纳吉布批评在网络上发布不实传言者“不负责任”。“许多上传到网络上的照片与事件没有任何

关系。”他说，“人们不应该如此之快地接受他们在社交媒体上看到或读到的东西。不要如此容易被蒙蔽，保持冷静，让当局处理这一事件。”

事件发生后，警方已经着手追捕闹事者、网上发布谣言者，并寻找其他相关人员协助调查。截至14日，马来西亚警方已经逮捕25人。涉嫌偷手机的青年14日被控上庭，但他拒绝认罪。

马来西亚是一个多元民族国家。在全国近3000万人口中，马来人以及其他原住民占大多数，华人人口约占25%左右，还有相当数量的印度裔。自独立以来，马来西亚

基本维持了社会稳定，历届马来西亚政府均提倡不同族裔之间和谐共处。现任总理纳吉布上台后提出“一个马来西亚”的理念，希望进一步推动国家团结。

在事件中受伤的《星洲日报》记者陈伟伦回忆，自己受到围攻时，在场与他一起采访的马来人记者试图帮他脱困，在场执勤的马来公务员送他到医院，为他治疗的医生也是马来人。随着事件的来龙去脉逐渐明了，马来西亚各界、包括普通的网民开始自发呼吁不要相信谣言，维护国家和社会的和谐和稳定。

据新华社

世家投资

快速办理各类疑难个人贷款、企业贷款、汽车抵押贷款咨询服务，信用卡办理业务咨询
13775558018

富通投资

企业投资管理
各类疑难贷款快速办理
房产汽车抵押借款
个人无抵押贷款
公积金贷款咨询
85388878

兴龙投资

个人贷款业务咨询
85360008
润州路13号

顺天投资

来就借有无抵押贷款业务咨询，手续简单。
15162988958

德信投资

来就借无抵押贷款
业务咨询
手续简单
18015250092

投资理财

85010256
85010151

盘活资金 助推发展

刊登热线

85010256
85010151

房价高涨归因于外来投资 加拿大温哥华人买不起房怪中国人？

保障性住房建设的投资也逐年减少，这种变化给城市中低收入者带来了极大压力。

当地房地产界人士瑞尼认为，把温哥华房价高企一味归咎于中国买家有欠公允，是种族主义思想在作祟。

根源在缺乏监管

尽管中国买家不是温哥华住房难的直接原因，但海外投资在一定程度上确实推高了当地房价。对此，中国驻温哥华总领事刘菲在接受加拿大《环球邮报》记者采访时表示，当地政府对海外投资缺乏管制是温哥华市房价一路飙升的根源。刘菲说，当地居民应当问责政府，而不应将矛头指向中国移民或海外投资者。

为遏制房价过快增长，不少发达国家制定了相应政策。澳大利亚今年2月开始对海外买家征收额外费用，违反海外投资规定的买家将被征收高至房价25%的罚款。英国政府2014年起对以公司名义购置的大规模房产征收额外15%的税款，使伦敦房价出现一定幅度的下跌。新加坡政府也对海外投资征收15%的额外税款。

而根据温哥华所在的加拿大不列颠哥伦比亚省的财产法，在该省购置地产不仅不需要拥有加拿大公民身份，购买者也不会被问及属于哪国公民。这使当地政府无法将本国居民和海外投资者区别对待。

不列颠哥伦比亚省住房部长发言人说，若要改变现状，省政府需要对立法进行修改，但到目前为止，省政府并没有改变立法的计划。

除了政府监管不力，利率降低、房源供不应求等也是温哥华房价升高的推动因素。而据加拿大苏富比国际房地产公司今年初夏发布的一份报告，把推高房价的责任完全推给海外投资者，难免以偏概全。

据新华社